

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy hóra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy hóra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**53-ik szám.**  
**Vasárnap, 1915 május 2.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Május elseje.

### Munkásházak Debreczenben.

Debreczen város legutóbbi tanácsülésén jelentette Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, hogy a munkás házakat építető társasággal a város megkötötte a szerződést.

A jelentés alig keltett nagyobb emóciót a helyi sajtóban, holott egy korszakos, nagyhorderejű szociális alkotás fundamentumát képezi ez a megkötött szerződés, amely létesítménynek máskor, boldogabb időkben és nem csatazaj közepette, hasábot szentelne a hirdetés. Mert a szociálpolitika egyik vívmánya nyer hajlékot ezekben a házakban, a melyek körül a munkások egy-egy kis városrésze fog majdan kifejlődni.

Több szabad helyen, a zöme a Fehérvári-úton fognak felépülni ezek a munkásházak, amelyek a legmodernebbül lesznek megkonstruálva, — pontos szem előtt tartásával a higiénikus, közegészségügyi követelményeknek.

Már ez év őszén megkezdik az építkezéseket, kizárólag ipari munkások számára. Olyanok részére, akik a felémésztett levegőjü, dohos munkatermekből (mert hiszen még vannak ilyenek, sőt talán még nagyobb részben) örömmel fognak hazasítani tiszta, egészséges levegőjü lakásaikba, hogy a munka fáradalmait kipihenjék.

Mi, mint nagyon jó barátjai a munká-

káshoz, most, május elsején, alkalmi elmékedések helyeit örömmel üdvözöljük a munkás házak szép tervének legelső bimbóhasadását.

A magyar munkásság évről-évre büszkébben ünnepelheti meg virágos május elkövetkezésének gyönyörűségét napját. Minden egészséges, komoly szociális tervet örömmel karoltunk fel. És a „Debreczen“ sok nehéz harcot vívott meg az utóbbi időben a szociális fejlődés jóvoltáért a tunya nemtörődömségekkel.

A nagyfontosságú kulturális, közgazdasági tervek közül egyik-másik már megvalósult. Szabadiskola, ingyenes jogvédelem, analfabéták tanfolyama, munkás házak már megérték a megvalósulás stádiumát.

De még sok-sok szép tervet kell a jövőben is megvalósítanunk azoknak a számára, akik ott harcolnak a lövészárkokban, s akik lehetnek kereskedelmi alkalmazottak, ipari és egyéb munkások, de első sorban emberek. És akikkel eszerint kell elbánnunk. Nem frázisokkal kell küzdenie ezzel szemben a munkáshoz, hanem okos, higgadt elhatározásokkal. A demagógia lejártá magát, véresszájú uszítások helyett komoly dolgok kitervezéséhez kell fogniok a szellemi munkásokkal együtt.

Debreczenben nincs népfürdő, nincs elég munkás könyvtár. A munkásság egy része holmi alkoholmentes gyülekező helyet, vendéglőt stb. is szívesen venne; és sok másról kell még gondoskodnunk a háboru után.

Most egyszerűen köszöntjük Debreczen derék, józan és komoly munkásságát az ő szép ünnepnapjukon és kívánunk nekik sok-sok, a munkás házak felépítéséhez hasonló szép intézmény megvalósulását.  
Szy.

## Táviratok.

### Visszautasított éjjeli támadások.

**Az oroszok súlyos veszteségei az Orava és Opor völgyében.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelentő:

Az általános helyzet változatlan. A nap folyamán ágyuharcok és csatározások voltak.

Az Orava és Opor völgyében az oroszok újabb heves éjjeli támadásait, épügy, mint az előbbieket is, az ellenség súlyos veszteségei mellett, visszautasítottuk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Nagy török győzelem a Gallipoli félszigeten.

Konstantinápoly, május 1. A török főhadiszállás közli:

A Gallipoli félszigeten az ellenség különböző akciókat kísérelt meg, hogy a szoros körülfogásból, amelybe jutott, ismét kiszabadítsa magát. Ezeket a kísérleteket azonban visszautasítottuk és

## Menyasszony temetés.

A falu tornyában  
Busan harangoznak  
Temetése van ma  
Egy szép leányzónak.

Fehér koporsóban  
Ott pihe a teste  
Lelkét az angyalok  
Felvitték a mennybe.

Fehér a ruhája  
Halovány az arca  
Alig virradt még fel  
Tizenhat tavaszra.

Egybegyült a falu  
A temetésére  
Könyhullatások közt  
Imádkoznak érte.

Fehérruhás lányok  
Állnak körülötte  
Tubarózsát raknak  
Szűzi kebelére.

Fehér mirtusz ágból  
Koszorút is fonnak  
Fejére illesztik  
A kis menyasszonynak.

Kihült szive fölét  
Jegygyűrű van tűzve  
Ifju vőlegénye  
Messzeföldről küldte.

Mire a jegygyűrű  
Hozzá megérkezett  
Ifju vőlegénye  
A harcban elesett.

Ahogy elérkezett  
Halálának híre

A kis menyasszonynak  
Meggzakadt a szive.

Elkiserik őtet  
Nem az esküvőre,  
Néma sírgödörbe  
Csendes temetőbe.

Fáj a szivem érte  
Falu szép leánya  
Tizenhat tavaszrak  
Lehullott rózsája.

Elkiserlek én is  
Utolsó utadra  
Fehér rózsát hintek  
Csendes sirhalmodra.

Budapest, 1915.

Vargha László.

**Luhí Erzsébet Gyógyforrás** gyomorhajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitünően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőhajok, vércökés és vérszegénység** eseteiben kitünő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.  
**Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

kényszerítettük az ellenséget, hogy vonuljon vissza addig, amíg 500 méternyire van a tengertől és hajóágyuinak védelmi zónájába meneküljön. Az ellenség jelentékeny veszteségeket szenvedett.

Az ellenség hajóágyuinak védelme alatt Sarosnál pariraszállási kísérletet tett, amit természetesen megghusítottunk. A főbbi hadszíntérről nincs jelentenivaló. (M.-e. s.-o.)

### A németek elérték a Dünaburg-Libau vasutvonalat.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az Oroszország északnyugati részében operáló haderőnk előcsapatai tegnap széles arcvonalban elérték a Dünaburg-Libau vasutvonalat. Komoly ellentállást az azon a vidéken levő orosz csapatok, köztük a Memel elleni rablóhadjáratban résztvevők maradéka, eddig sehol sem kíséreltek meg. Jelenleg Szawle körül vannak harcok folyamatban.

Kalvarjánál az oroszok nagyobb támadásai, nagy veszteségük mellett, megghusultak 5 tiszt és 500 főnyi legénység sebesüléssel került kezünkre. Tovább délre is, Kalvarja és Augustow között, kudarcot vallottak az oroszoknak ellenünk intézett előretörései. (M.-e.s.-o.)

### Zuávok s turkok támadása Ypernnél Még folyik a flandriai harc.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Flandriában a nap különös esemény nélkül telt el. Éjjel az ellenség Steenstrate és Helsas között támadott. A harc még folyik. A csatorna nyugati partján Steenstrate és Helsas helységek közelében a hidfőket kiépítettük és erősen tartjuk. A csatornától keletre, Yperntől északra zuávok és turkok támadást kíséreltek meg jobbszárnyunk ellen, de e támadás tűzünkben összeomlott. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Dünkirchent ostromolják a németek Ellenséges repülők Ostende fölött.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A tengerparton ellenséges repülők élénk tevékenységet fejtettek ki. A repülők bombái Ostendében csak házakban okoztak jelentékeny kárt.

Dünkirchen várát tegnap tüzérségi tűz alá vettük. (M.-e. s.-o.)

### Rohammal bevett lövészárók.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagnében, Lemesniltől északra a franciák semmit sem voltak képesek visszafoglalni a tőlük tegnapelőtt elragadott hadállásból. Az 1000 méter hosszúságú és 300 méter szélességű erdőcsoportot egész terjedelmében átépítettük és tartjuk.

Az Argonnokban csapataink Lefour de Paristól északra rohammal bevettek egy ellenséges lövészárkot, 1 tisztet és 30 főnyi legénységet elfogtak és az elfoglalt terepet, az ellenségnek több rendbeli ellentámadásával szemben is megtartották.

Cornaynél, az Argonnok keleti szélén, egy ellenséges repülőgép lezuhant, utasai meghaltak. (M.-eln. s.-oszt.)

### Német bombák angol erődre.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Harwich erődre, Anglia keleti partján, ma éjjel bombákat doztunk. (Min.-eln. s.-oszt.)

### A franciák nagy vesztesége Flierynél 43 tiszt, 4000 legény a fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maas és a Mosel között a franciák tegnap a Maas-magaslatokon általunk elfoglalt hadállásokat eredménytelenül támadták.

Flierytől északra is az ellenség nagy veszteségei mellett megghusult egy francia támadás. A Maas-magaslatokon április 24-étől 28-áig vívott harcokban a franciák csupán foglyokban 43 tisztet, köztük 3 ezredparancsnokot és kerek számban 4000 főnyi legénységet veszítettek. (Min.-eln. s.-oszt.)

## Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

### A lysagorai harcokból.

Töredékek a 61. gyalogezred egyik tisztjének naplójából.

(Folyt. és vége.)

Megállapítottam, hogy előretörésem mégis csak tulmerész volt s midőn összekötő járőrök jelentették, hogy saját csapatok mögöttem ezer lépésnyi e az erdő szélén arra készülnek, hogy ott előőrseket állítanak fel s hogy az ottani dandár éjjeli támadást tervez, én állásomban csupán akadályt képezhettem volna. Ezért alkonyatkor előőrseinken keresztül nehézsívvél visszamentünk Szuminára s ott egy magyar népfőlkelő ezred parancsnokának rendelkezésére bocsátottuk magunkat.

A 13 ra virradó éjszaka hideg és esős volt. Éjtél lehetett, midőn látszólag minden oldalról hangzó élénk puskatűz veri föl az éj csendjét, aztán ismét csend lesz, majd újra kezdődik és így tart ez hajnali 4 óráig. Nem fogtunk semmi cselekvésbe, de annál kellemetlenebbek voltak a körülöttünk becsapódó lövedékek.

Egy óra múltán a tüzérség újra munkába kezdett; tüzelése délelőtt 11 órakor érte el tetőpontját; egyelőre nem lehetett a zászlóaljhoz való csatlakozásra gondolnom. — Közvetlenül mellettünk becsap két gránát s felgyújt egy parasztházat. Bizony nagyon fáradtak voltunk s 4 nap óta a rosszul sikerült sertésgulyáson tulajdonképpen semmit sem ettünk. Mégis a veszélyeztetett területet el kellett hagynunk s a század nagy fáradtsággal oldalt huzódott szakadékos, fedezéket nyújtó völgyön át.

Jobban tájékozódva látom, hogy a Lysagora kődbe borult s mi nagy sietéssel s lehetőleg fedve mászunk felfelé a meredek lejtőn, hogy a védelmet nyújtó kődbe jussunk. De az ellenség mindent lát. Gyorsan néhány lövést, sőt az utolsó percben pár gránátot is küldött felénk, de csak nagyobb bajt nem okoztak. Végre rejtve voltunk.

Kétnapos kirándulásunk, melynek folyamán állandóan tűzben voltunk, a századnak 6 sebesültjébe és egy lovába került. Délután 2 órakor elértük a 659 számú magassági pontot s egy órával később jelentkezhettek Hel-

mer őrnagynál, aki a zászlóaljjal a Lysagora délkeleti hátán, az erdőben tartózkodott, dandártartalékot kepezve, míg a vitéz 64-ek rajvonala mintegy 1000 lépésnyire előttünk az erdő szélén volt beásva.

## Egy hős

### huszárőrmester ünneplése.

#### 14 társával Przemysl átadása előtt kiszökött a várból.

Április 15-én jelentkezett József főhercegnél a hős debreczeni huszár.

A nagy arany, nagy ezüst és kis ezüst érem tulajdonosa.

Herceg Géza, „A Nap“ haditudósítója közli a sajtóhadiszállásról:

A József főherceg jubileumára adott díszében az ünnepeit hadtestparancsnok mellett egy hős huszár őrmestert is lelkes ovációban részesítettek, a hadseregparancsnokság és a hadtestparancsnokság ünneplésre összegyűlekezett tisztjei.

Ott ült a tisztiek asztalánál Szász János, a debreczeni 7-es Vilmos-huszárok továbbbszolgáló törzsőrmestere, egy pilisi származású délceg, daltás magyar katona, büszke típusa a hős magyar huszárnak. A mellén a nagy arany, a nagy ezüst és a kis ezüst vitézségi érmek, minden kitüntetés, amit az armádia egyik legvitézebb huszárjának adhat. Maga József főherceg a dicsérő és elismerő szavak minden melegségével árasztotta el a hős huszárőrmestert és ünnepi beszédjében külön magasztaló szavakkal emelte ki azt a bravurt, melyet Szász János véghez vitt.

Boroevics hadseregparancsnok melegen megrázta az őrmester kezét, mondván:

— Büszke vagyok erre a kezesorításra!

Szász őrmester rá is szolgált, hogy az armádia kiváló és népszerű vezérei elhalmozzák a szeretet és elismerés minden jelével. A hős Vilmos huszár a háborúnak eddig telán legnagyobb személyes bravurját vitte véghez, tizenegy huszárjával kilencven kilométert tett meg az ellenséges front mögött.

Március huszonkettedikén hajnalban, a mikor már bizonyossá lett, hogy Przemysl átadása már csak órák kérdése, Szász őrmester hallatlan és csak ilyen magyar huszárnál elképzelhető csodálatos vakmerőséggel, megszökött Przemyslből és neki vágott a veszedelmes utnak. Csak éjszakánként ment előre, nappal az erdőben bujdokolt, többször orosz tábori őrségek között surrant át, ötször csatába bocsátkozott az ellenséges őrségekkel, több oroszot lelőtt és tizenegy huszárjából csak egyetlen embert veszített.

Április hatodikán izgalmas halálos kalandok után elérte a mi harcvonalunkat és április 15-én jelentkezett József főherceg hadtestében levő ezredénél. Az őrmester bravurja érdekessége mellett fontos és értékes adatokat is szolgáltatott az ellenség elhelyezkedéséről.

Tűzőbefegek  
Sanatorium  
Aflenz  
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

# HIREK.

## Szezon.

### Nyolcvanöt éves apa gyászjelentése a háboruban elesett fiáról.

Egy gyászjelentés fekszik előttünk, amely első pillanata már külsőleg is figyelmet érdemel, mert a kerete nem fekete, hanem szép vidáman égszínkék. A jelentés díszének maga a jelentést tevő apa választotta az égszínkéket, e derűs, vidám, ünnepi színt, mert gyászában is büszke, 85 éves magyar szíve ilyen színben látja tündökölni kisebbik fiának hősi halálát. Az apa, ki így gyászol Widéri Frigyes, Desewffy Miklós gróf uradalmának nyugalmazott mérnöke, hősi halált halt fia, W i d é r i István László, a 66. gyalogezred tartalékos őrmestere. A gyászjelentés, mely égszínkék szegélyével és ünnepi beszédjével olyan, mint egy lelkes harci induló, a következőképpen hangzik:

„Fiam, Widéri István László, a 66. gyalogezrednél tartalékos őrmester, Szeged város híres detektívje, 28 éves, végzett technikus, négy hónapi boldog házasság után, ez évi szeptember hónap 24-én, Sianki mellett, az oroszokkal vívott ütközetben elesett. Én azonban ezen reá nézve nagyon szomorú gyászjelentést nem fekete gyászkezzel adom ki, mert a jelenlegi világháboruban dicsőség, aki a királyért és hazáért hősi halállal hal meg.

Fiam, István, aki egy 59 emberből álló szakasszal a vasuti alagutat őrizte, több ezer orosz által két oldalról bekerített, két tűz közé jutott, melyben a kis csapat oly viézüll harcolt, hogy három sebesültön kívül mindnyájan elesetek, inkább mindnyájan meghaltak, minthogy megadták volna magukat.

Édes fiam, István! Haláloed mondhatatlanul fáj, azonban nagyon dicsérlek, derék, jó fiu voltál, jól végezted a kötelességedet és a magyar katona hűségének és vitézségének példányképe lettél, amiért a jó Isten áldja meg a lelkedet!

A temetésre nem hívhatok meg senkit, mert a katonáknál a háboruban nincs temetés, csak elföldelés. Sőt még ennek a helyét sem tudtam odautazásomkor megtalálni, mert az oroszok még ott voltak és az Ung hidját levegőbe röpítették.

Nyolcvanöt éves koromban egy derék támaszom és oszlopom esett el, de a jó Isten akarata legyen meg, miképpen a menyekben, úgy itt, e földön is, Amen. Nyiregyháza, 1914,

Éljen a mi dicsőségs nagy királyunk!  
Éljen Magyarország! Éljen a németek nagy császára!”

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Szász Imre s. lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Baltazár Dezső dr. püspök, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész, az Árpádtéri templomban Polgár Gyula s. lelkész és az Ispotály-templomban Uray Sándor lelkész.

— **Márk Endre üdvözlése.** Az országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézet közgyűlése a napokban volt. Az intézetnek Márk Endre udv. tan. polgármester is igazgatósági tagja, s ilyen minőségében jelentette az elnök, hogy polgármesterré választották. Az intézet ma meleghangú átiratban üdvözölte a polgármestert.

— **Városi küldöttség Budapesten.** Mint közudomásu, M a r k Endre polgármester, dr Csűrös Ferenc, dr Tóth Emil tanácsosok, Rostas István rendőrőrkapitány és Szabó Elek polgármesteri útkár Budapestre utaznak. Ez alkalomból a városi sajtóiroda felhívja a közönséget, hogy hétfőől csütörtökig M a r k Endre polgármester nem tart kihallgatást, a Budapestre utazott tanácsosok pedig nem fogadnak.

— **Vonalösszeütközés.** Ma reggel, a hajnali órákban Szolnokon egy vöröskereszt-s kórházvonat összeütközött egy tehervonattal. Az összeütközés alkalmával csupán egy szanitéc katona sérült meg, akinek a karja eltört. Ez összeütközés következtében a postai küldemények sem érkeztek meg rendes időben Debreczenbe, csak a délután 5 óra 23 perckor érkező vonat hozta meg azokat.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Néma István gk. és Takács Juliánna ref., Debreczeni Lajos ref. és Weiz Mária róm. kat., Sebestyén István ref. és Csövási Lidia ref., Zoltán Miksa izr. és Nagy Erzsébet ref. Nagy Imre ref. és Bara Emília ref., Somogyi János ref. és Kiss Erzsébet ref., Rác Lajos ref. és Berki Juliánna ref., Kiss Mihály ref. és Körösi Lidia ref., Radai Barnabás Tihalmér rk. és Jeddí Fejér Izabella., Baróti Sándor ref. és Marozsán Mária rk., Bodnár Imre ref. és Veres Zsuzsa unitárius.

— **Gazdák figyelmébe.** — A debreczeni gazdasági egyesület értesíti a gazdákat, hogy Torda-Aranyos vármegye topánfalvi járásában 700 mezőgazdasági munkás jelentkezett gazdasági munkára július 15-éig és augusztus 25-én túl az év végéig. A feltételek a topánfalvi járás fősolgabirájától tudhatók meg. Gazdasági egyesület titkári hivatala.

— **A debreczeni piac megrendszabályozása.** A debreczeni rendőrség jelentette a tanácsnak, hogy Walter Burgondia-utcai tojás-kereskedő összevásárolja Debreczenben a tojásokat s százezerszámmra küldi ki Debreczenből, hogy adja el jó drágán. A kofák is közvetlen neki hordják a tojást. A tanács intézkedett, hogy a rendőrhatalóság véget vessen Walter üzérkedésének.

— **A Hajduszováti rablógyilkosság a Kuria előtt.** Sárközy János hajduszováti 20 éves földmives a múlt évi áprilisában összebeszél egy társával, hogy megölik Kardos Antal oltani gazdát, a pénzt elrabolják. Előre megállapodtak abban, hogy a rablógyilkosságot április 22-re virradó éjjelen fogják elkövetni akként, hogy Sárközy megkéri Kardost, adjon neki éjjeli szállást, azután éjjel kimegy az udvarra, beereszti társát s úgy végeznek áldozatukkal. A tervet végre is hajtották. De mivel Kardos nem engedte meg Sárközynek, hogy nála háljon, éjjel egy óra tájban felörték Kardos Antal házának ajtaját, behatoltak a lakásba. Kardos a nagy zajra felébredt és felkelt ágyából, hogy meneküljön, de Sárközy torkon ragadta, a földhöz vágta s ott fogva tartotta mindaddig, míg lársa át nem vágta az áldozat torkát. A szerencsétlen em-

ber rövid idő alatt elvérzett. A gyilkosság után kirabolták a lakást. A rablógyilkosok egyikét, Sárközy Jánost nemsokára leartóztatta a csendőrség, de bűntársának nem tudott a nyomára akadni. A gyanu Fábrián József hajduszováti 19 éves legényre terelődött s így kerültek mindkettőn gyilkosság, rablás és lopás büntetvére vádolva a debreczeni esküdtribórság elé. Az esküdtek azonban a múlt év november 25-én megtartott fő tárgyaláson csak Sárközy Jánost mondták ki bűnösnek a vádbei cselekményben, mire a bíróság Sárközyt 11 évi fegyházra ítélte, Fábriánt ellenben felmentette. A Kuria, melynek IV. büntető tanácsa foglalkozott ezzel az ügyvel, Vargha Ferenc tanácselnök elnökölésével s Eördögh András bíró előadásában, a benyújtott semmisségi panaszt elutasítva, helybenhagyta az esküdtribórság ítéletét.

— **A Zenekonzervatórium május hó 2-án** délután 11 órakor és délután 5 órakor tanítványhangversenyt rendez az intézet helyiségében. Ez alkalommal a zongora, hegedű és ének tanzakon 40 tanítvány van a műsoron. Balépi díj nincs.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Zagyva József és Varga Lidia.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Nagy Józsefné Soltész Róza ref. 32 éves, éves., Csonka Sándor ref. 48 éves, Nyil. János ref. 85 éves, Kovács Sándor ref. 80 éves, Szathmári Mihály ref. 75 éves, Erli János rk. 3 hónapos, Horváth István ref. 31 éves.



## Színház.

### Heti műsor:

Vasárnap délután: Muzsikuleány, operett 3 felvonásban.  
Vasárnap este: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felv., Szentgyörgyi Mártával.  
Hétfőn: Lotti ezredesei, énekes bohózat 2 felv. (Zónaelőadás.)  
Kedden: Apja leánya, színmű 4 felvonásban (Bemutató).  
Szerdán: Apja leánya, színmű 4 felv.  
Csütörtökön: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felv. (Teléky Ilonával.)

### Színházi hírek.

**Zsuzsi kisasszony Szentgyörgyi Mártával.** Holnap, vasárnap este Szentgyörgyi Mártával kerül színpadra Kálmán Imre sláger operettje, a Zsuzsi kisasszony. A pompás darab már eléggé beszéltet magáról, úgy hogy szinte felesleges már föl hívni rá a figyelmet. Az előadás kitűnő szereplői még Darigó, Kassay, Várnay, H. Serfőzy, Kemény stb.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**Fontos:** Nélkülözhetetlen! Nagyszerű Gazdaságoknak, s géptulajdonosoknak kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet

**UJ MALOMJÁRAT!**

Őrlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint:  
darál óránként 100—800 kilót  
„finom lisztet készít 20—140 „

**Tökéletes kézidaralók**  
svéd marokrakó és kévekötő aratógépek.

**Kellner és Schanzer Budapest,**  
Kálmán-utca 3.

**RONGYOT**

azonnali fizetés ellenében

**megvételre keres**

nagy papirgyár. — Ajánlatok „Haderi 6179.“

**Rudolf Mosse, Wien, I. Seilerstätte 2.**  
cimre kéretnek.

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** és vontatásu gőz- és benzín cséplőgépeinket

**Magánjáró**

kötőrő és fűrészelő gépeket közép és magas nyomásu, nyersolaj motorokat

**szalmapréseket.**

**Kellner és Schanzer Budapest,**  
Kálmán-utca 3.

**Meghívás.**

**A Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság X-ik évi rendes közgyűlését**

1915. évi május hó 13-án délelőtt 11 órakor

saját helyiségében tartja meg, melyre a tisztelt részvényesek ez uton meghívotnak.

**Tárgysorozat:**

1. Igazgatósági jelentés az 1914 évi üzletéről, ezzel kapcsolatban az 1914. évi zárszámadások betervezése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentés tárgyában.
4. Határozathozatal a nyereség hovaforvitása tárgyában.
5. Kilépő 4 igazgatósági tag helyének betöltése három évre.
6. Kilépő 2 igazgatósági tanácsos helyének betöltése három évre.
7. 3. felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.
8. Az alapszabályok 23 ik §-a értelmében előterjeszhető indítványok tárgyalása.  
Debreczen, 1915. április havában.

**Az igazgatóság.**

**FIGYELMEZTETÉS:** 1. Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvényei a részvények letétele megállapított zárhatáridő előtt legalább 60 nappal irattak át nevére.

2. A részvények szelvényekkel együtt bezárólag 1915. év május hó 10-ig a társaság pénztáránál, vagy az Aradi Első Takarékpénztárnál Aradon, vagy pedig a Brassói Általános Takarékpénztárnál Brassóban letendő.

3. A letett részvényekről a részvényes névre szóló, a letett részvényesek és az ezek alapján gyakorolható szavazatok számát feltüntető igazolványt kap, mely csak az abban megnevezett személy, vagy igazolt meghatalmazottja részére bír érvénnyel.

4. A részvények csak a közgyűlés befejeztével és az elismervény visszaadása ellenében adhatók ki.

12.000 méter

**Ipedővászon**

pamut

145 m/m. széles, jó minőségű,

**eladó**

**Preisach Mór** divat- és szövöttáru nagykereskedésben  
**Budapest, Ankerkőz, Ankerpalota**

**Átköltözés** miatt Nádudvaron sűrűsösen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold területű.

**Ipari pályára** egészséges fiatalulónak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; **Budapest**en a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önismeretetés.

**„Igaz törekvések nemes ideálok“**

jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Ha a harctéren levő hozzátartozójának nagy szíveséget akar tenni, azonnal küldjön neki egy tubus

**LYPTOL-t,**

mely ragályos betegségeket terjesztő tetvek és más férgek ellen a legjobb. Ára 1 korona.

Főraktár: **Dr. Szelényi Árpád** gyógyszerésznél Debreczen, Piacz-utca 30. szám. „Kosuth“ patika.

**ÁRON MIKSA**

sör-, bor- és szesznyakereskedés, pálinkafőzde Debreczen, Kishegyesi ut 3, Debreczen-Vásártér állomás közvetlen közelében.  
Telefon 13. szám. Telefon 13. szám.

Alapítottatott 1867. évben.

**Dreher Antal serfőzdéi részvénytársaság**

vezérképviselete Debreczen és vidékére. Villanyerőre berendezett üzem; a legmodernebb hygienikus berendezés. Naponta friss töltésű palacsör. Válogatott nagy rektár homoki- és hegyi borokban. — Mindenféle égetett és édesített szesziszitalok, likörök.

Saját főzésű seprő- és törköly-pálinkák.

Kitűnő minőségű belföldi és külföldi tea-rumok nagy választékban.

Nem fáj a feje másnap, ha

**„LITKE“ pezsgőt iszik**

**Hadbavonultakról**

felvételek, nagyítások művészi kivitelben eszközölhetők

**NÉMETHY** műtermében,  
Piacz-utca 42. szám alatt.

**TÖRLEY**

TALISMAN-CASINO-RÉSERVÉ